

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 41(2657) 8 апреля 1948 г. Вторник | цена 20 к

Выполнить социалистические обязательства

Приближается всепартийный праздник 1 Мая. По почину тракторозаводцев-каленинцев на предприятиях нашего города развернулось предмайское социалистическое соревнование за достойную встречу великого праздника.

Встретить Первомай новыми производственными подарками матери-Родине, победами в труде — такую задачу ставят перед собой коллективы предприятий.

Инициаторы предмайского социалистического соревнования тракторозаводцы — каленинцы с честью выполняют свои обязательства и успешно завершили мартовскую производственную программу по выпуску товарной продукции на 108 процентов, в том числе по тракторам на 100 процентов, по запасным частям на 100,2 процента.

Впереди соревнующихся предприятий и коллектив завода «Алтайсельмаш», выполнивший программу истекшего месяца по выпуску товарной продукции на 110,5 процента, в том числе по тракторным плугам на 116,2 процента, по конным плугам на 114,7 процента, по запасным частям на 100 процентов.

Коллектив стройки завода «Алтайсельмаш», закрепив успехи января и февраля, добился новых достижений и мартовскую программу выполнил на 104 процента.

К числу предприятий, выполнивших и перевыполнивших мартовскую программу, следует отнести ремонтный завод, мясокомбинат, горпромкомбинат.

По наряду с этим есть ряд предприятий, не справившихся со своими обязательствами и проваливших выполнение производственной программы марта.

Крайне неудовлетворительно работал в марте Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов, который месячную программу выполнил только на 81 процент. В цехах этого завода нет настоящей борьбы за качество выпускаемой продукции. Тысячи карбюраторов, изготовленные заводом, возвращены из-за низкого качества. Заводу пришлось устранять дефекты, что и послужило срывом основной производственной программы.

Не улучшил своей работы и трест «Алтаймашстрой», выполнивший мартовскую программу

на 72 процента. Строители свыклись со своими недостатками, не принимают действенных мер к улучшению работы стройучастков. Плохо развернуто социалистическое соревнование между отдельными участками и бригадами, на низком уровне агитационно-массовая работа.

В марте гораздо хуже, чем в феврале, работали предприятия местной и кооперативной промышленности. Артели горного промысла, которые призваны увеличивать выпуск товаров широкого потребления, улучшать бытовое обслуживание населения, выполнили мартовский план на 92,1 процента. В числе их позорно провалили программу артель «25 лет Октября» (33,2 процента), артель «Соревнование» (53,3 процента), артель «Сбыт» (80,8 процента).

Не справились со своими задачами мазьзавод № 16 выполнивший план истекшего месяца только на 18,9 процента, фабрика Крайлегпрома на 71,7 процента, горпищепромкомбинат на 81,2 процента.

Если в феврале из 28 предприятий нашего города только 5 не выполнили месячный план, то в марте число не выполнивших программу составляет 11 предприятий. Это свидетельствует о том, что предмайское социалистическое соревнование ещё не получило должного размаха на ряде предприятий. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации отстающих предприятий ещё поверхностно руководят соревнованием, не развернули массово-политической работы в массах, не сделали соревнование предметным и действенным.

Апрель решает успех предмайского социалистического соревнования, начатого по почину тракторозаводцев каленинцев. Необходимо отстающим предприятиям наверстать не только упущенное в марте, но и с честью выполнить свои предмайские социалистические обязательства.

Надо помнить, что выполнение обязательств в предмайском социалистическом соревновании будет в большой мере способствовать решению нашей главной задачи — завершению пятилетки в четыре года.

Шире размах предмайского социалистического соревнования!

МАСТЕР КИРПИЧНОЙ КЛАДКИ

В сентябре 1947 года барнаулец Алексей Чесноков закончил школу ФЗО №16. Перед семнадцатилетним юношей открылась широкая и светлая дорога в жизнь. Вместе с большой группой выпускников-строителей его направили в Рубцовск.

Всего 5 месяцев прошло с тех пор. На рабочем поселке завода «Алтайсельмаш» вместе с другими объектами выросло шесть индивидуальных жилых домов и два красивых мансардных здания. Все они строились бригадой каменщиков Алексея Чеснокова.

Умелая организация труда, экономия материалов и времени, высокая производительность труда — всё это помогло бригаде Чеснокова выйти в шеренгу передовых строителей 3-й стройплощадки.

...Март 1948 года. И вот снова Барнаул. Тот же знакомый и до чего близкий сердцу серый дом по ул. Ленина. И на нём: «Школа ФЗО №16».

— Разрешите представить вам Алёшу Чеснокова, — говорил директор школы Виктор Михайлович Сумсков, не отрывая своих рук от широких плеч гостя из Рубцовска. — В прошлом году, как и вы, он сидел за одним из этих столов. А теперь его имя знает весь край. Это отличный каменщик, мастер своего дела. Завтра вы в этом убедитесь.

Затем слово взяли мастера Сурков и Горбачёв. С законной гордостью и волнением говорили они о счастье видеть плоды своих стараний, что Алёша один из многих сотен тех, кого они обучили трудному и почётному ремеслу.

И когда взял слово каменщик Чесноков, класс насторожился и затих. Алексей увидел десятки пар внимательных глаз, пристально уставившихся на него.

— В феврале месяце мы выполнили программу на 152 про-

цента, а в марте дадим больше. К 1 Мая третий мансардный дом выстроим. Главное в работе — это не делать лишних движений при кладке кирпича. И чтобы подсобник не медлил — во время подавал



раствор и кирпичи. А раствор, если он не чист, если в нём «галечки» и комья, каменщику тормозит работу будет, да и качество от этого какое?.. Завтра всё это на опыте покажу...

На следующее утро на территории одного заводского двора собралась вся школа. Будущие строители тесным кольцом обступили юношу в сером комбинезоне, с «мастерком» в руках.

На уже выстроенном фундаменте Алексей Чесноков должен был продемонстрировать свой опыт кладки кирпича. Здесь же, чуть поодаль, в деревянном корыте стоял приготовленный раствор, лежали аккуратно сложенные кирпичи.

Преподаватель школы старший мастер Старков смотрит на часы. Без одной минуты одиннадцать. Кивком головы подаёт знак молодому каменщику.

— Приступайте! У Чеснокова два подсобника — учащиеся школы. Один подаёт кирпичи, другой, мальцовой лопатой, — раствор. Размерены, спо-

койны и расчётливы движения у молодого строителя. Кирпич за кирпичом вырастает стена будущего здания. Алексей торопит подсобников. Они не успевают подавать материал.

Вот уже полчаса, как идёт кладка. Мастер Старков подсчитывает: уложены первые 375 кирпичей. Внимательны взгляды созерцателей — будущих специалистов. Вот так и они будут строить — быстро и хорошо.

Проходит ещё полтора часа. — Полторы тысячи кирпичей! — объявляет Старков. — Это выполнена одна дневная норма, — объявляет он.

Когда, после перерыва, набравшись новых сил, Алексей Чесноков снова приступил к работе, он заметил, что его подсобники стали более подвижными и расторопными. Каменщик понял, что его указание, данное во время перерыва, пошло в пользу ребятам. Они уже не «тушевались» и беспрерывно подавали и кирпич, и раствор.

На этот раз Чесноков добился более отрядного показателя — теперь он уложил полторы тысячи кирпичей за один час. А всего за три часа выработал две сменных нормы!

Так молодой каменщик — комсомолец Алексей Чесноков показал новой смене будущих специалистов свою работу, опыт, приобретённый на строительстве заводских объектов.

Март привёс новую славу строителю Алексею Чеснокову. Месячный план выполнен им на 160 процентов. Достойный подарок готовят каменщики-чесноковцы Первому Мая. На одном из пустовавших до сих пор клочков земли на рабочем поселке завода вырастает ещё один дом-красавец — жилое здание для рабочих-алтайсельмашевцев.

М. Медведовский,

З а р у б е ж о м

Трумэн подписал законопроект о так называемой «помощи иностранным государствам»

Президент США Трумэн подписал закон о так называемой «помощи иностранным государствам», охватывающий «план Маршалла» и военную помощь Греции, Турции и Китаю.

Международная конференция помощи демократической Греции

10 и 11 апреля в Париже будет происходить международная конференция помощи демократической Греции. В конференции примут участие более 60 делегатов, в том числе представители США, Англии, Польши, Дании, Югославии, Бельгии и др. стран. Член английского парламента Зилликуо сделает доклад об иностранном вмешательстве в дела Греции.

Фашистский заговор в Италии

Тайная фашистская организация в Италии, так называемый «анти-большевистский фронт» сосредотачивает в своих руках нити широко разветвлённого заговора. Заговорщики ставят своей задачей государственный переворот в случае неблагоприятного для реакции исхода выборов в итальянское Национальное Собрание 18 апреля. Они решили восстановить фашистский режим в Италии, ликвидировать партии и демократические свободы.

19 февраля в Риме состоялось совещание заговорщиков, на котором был выработан план действий. Он предусматривает совместные

выступления мятежников, полиции и армии, а также создание военного политического аппарата для захвата власти. Намечен срыв выборов и, в частности, вербовка агентов, которые будут вызывать беспорядки на избирательных участках. Агентам будут выданы фальшивые документы, «удостоверяющие» их принадлежность к партиям варо-демокра ического фронта. Это даст заговорщикам возможность возложить ответственность за беспорядки на коммунистов и может послужить предлогом для введения осадного положения.

Греко-турецкие переговоры

Министр Иностранных Дел Турции Садак находится сейчас в Афинах. Как полагают, его визит имеет своей целью заключение договора о греко-турецком военном сотрудничестве. В этом договоре весьма заинтересованы США. При наличии военного договора между Грецией и Турцией турецкая армия смогла бы открыто вмешаться в военные действия, происходящие в Греции. Монарху фашистские войска крайне нуждаются в такой помощи. Американские войска невозможно послать в Грецию ввиду неблагоприятного отношения к этому обществу мнению США.

Американские военные поставки Турции

Поставки американского вооружения Турции продолжаются. На пути из США в Турцию находится несколько судов с самолётами, танками и другим вооружением.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сотни новых тракторов в МТС Алтай

Машинно-тракторные станции Алтай получили много новых машин. Прибыли 400 тракторов «АТЗ-НАТИ», большая партия мощных дизельных тракторов Челябинского завода, 600 тракторных сеялок, 400 культиваторов, 840 плугов с предплужниками.

Юбилей старейшей больницы

Усполнилось 120 лет Челябинской городской больницы, основанной в марте 1828 года. В ней тогда имелось 10 коек. Сейчас в Челябинской городской больнице 360 коек. Её отделения и кабинеты прекрасно оборудованы. Больничные клиники возглавляются профессорами.

Подготовка пионерских лагерей к лету

На побережье Каспия, среди фруктовых садов Апшерона, в дачных посёлках Мардакяны, Бузовны, Шевеляны, Пиршаги размещаются летние лагеря бакинских пионеров. Сейчас здесь ремонтируются помещения.

Новый завод швейных машин

Недалеко от города Орш строится первый в Белоруссии завод швейных машин. Для нового предприятия восстанавливаются и перестраиваются цехи находившегося здесь до войны гвоздильного завода.

Заключение торгового договора между СССР и Болгарией

Между СССР и Болгарией 1 апреля подписаны договор о торговле и мореплавании и соглашение о взаимных поставках товаров на 1948 год.

ТАСС.

Трибуна Стахановца

За рационализаторскую мысль,
за рабочую смекалку!

Для того, чтобы выйти победителями в социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года, нужно напряжение сил и знаний всего коллектива завода, каждого рабочего в отдельности. Сейчас, как никогда, должна работать рационализаторская мысль, рабочая смекалка.

Борьба за экономию металла, энергии, топлива является первоочередной задачей. В 1946 году я внёс предложение о получении нужной марки баббита из отходов. Предложение было внедрено у нас на заводе и дало экономию больше 80 тысяч рублей.

Этот успех не вскружил мне голову. В 1947 году я снова работаю над тем, чтобы использовать отходы железобаббитовой стружки. Эту задачу мне удалось решить. Сконструированный мною магнитный сепаратор, который отделяет железо от баббита, дал хорошие результаты. Внедрив его в производство, завод получил экономии 40 тысяч рублей в год 200 грамм баббита

та получаем мы из отходов каждого трактора.

В нынешнем году я разработал технический процесс восстановления изгары путём плавки. Последнее моё предложение экономит 4 тонны металла, который будет использован для заливки брусков и полировки гильз взамен свинца, который употреблялся для этого ранее.

На протяжении уже 3-х месяцев работаем мы по этому техпроцессу. Но необходимо сказать, что предложение это до сих пор ещё не утверждено, несмотря на то, что получило одобрение главного металлурга.

Этот факт говорит о том, что у нас на заводе очень медленно внедряются рационализаторские предложения. Бюро рационализации и изобретательства недостаточно способствует подбуждению творческой мысли, плохо поощряет рабочих, занимающихся рационализацией и изобретательством.

Я Б. Райнин,
мастер заливки моторного цеха АТЗ.



Узбекская ССР. В Самарканде организовано новое высшее учебное заведение—Таджикский педагогический институт, который готовит преподавателей для школ и техникумов Таджикской ССР. В этом году здесь обучается 300 человек.

На снимке: студенты 1 го курса физико-математического факультета на занятиях в физической лаборатории.

ПО НАШЕМУ
ГОРОДУ«Женитьба» Чехова
на клубной сцене

Художественная самодеятельность клуба треста «Алтаймашстрой» подготовила и в двух показах строителям пьесу Чехова «Женитьба».

Лекции для работников
транспорта

Каждую неделю в четверг при железнодорожном парткабинете проводятся лекции для командного состава Рубцовского отделения дороги. Уже прочитано 10 лекций. В прошедший четверг транспортники прослушали беседу на тему: «Основные черты диалектического материализма», которую прочитал лектор Вечернего Университета марксизма-ленинизма т. Фридман,

Первые охотничьи трофеи

Охотники любители и промышленники города уже более недели ведут охоту на водоплавающую и болотную дичь Утки разных пород, как никогда, в нынешнюю весну прибыли на полую воду очень рано. Охотники Игнатев, Кобкин, Литвинов добыли более чем по десятку уток.

Трудовой под'ём в артели
„Красный труженик“

Вместе с предприятиями горячо откликнулись на призыв тракторозаводцев калининцев промышленные артели города.

Артель «Красный труженик», выполнявшая мартовскую программу на 103 процента, взяла на себя ряд повышающих обязательств.

Шире развернув предмайское социалистическое соревнование, работники артели обязались задние апреля выработать на 150 процентов, повысить производительность труда на 10-15 процентов, дать к 1-му Мая сверх плана готовой продукции на 92 тысячи рублей.

Наряду с этим, каждый цех и каждый рабочий в отдельности

взяли дополнительные обязательства.

Мастер чугунолитейного цеха т. Гетманский дал слово перед коллективом изготовить сорокалитровые котлы на 50 процентов сверх плана и вызвал последовать своему примеру мастера электросварки т. Скворцова. Последний, в свою очередь, решил соревноваться со слесарем Кмелевым.

Горя желанием достойными показателями встретить международный праздник 1 Мая, коллектив этой артели вызвал на социалистическое соревнование работников артели «Сбыт». Г. Клименко.

В помощь индивидуальным огородникам

Как вырастить рассаду томатов

Партия и правительство, идя навстречу рабочим и служащим, разрешило колхозам выделить неиспользованную ими землю временно под индивидуальные огороды, освободив их от уплаты за выделенную землю госпоставками сельхозпродуктов. Ежегодное резкое снижение рыночных цен на продукты сельского хозяйства стоит в прямой зависимости от развития индивидуального и коллективного огородничества г. Рубцовска.

С ростом промышленности нашего города растёт и число индивидуальных огородников, растут и потребности в знаниях агротехники по выращиванию рассады овощных, по посадке и обработке овощных культур и картофеля, с тем, чтобы как можно больше получить урожая.

Организационную помощь рабочим и служащим в огородничестве обязаны оказать профсоюзные организации и огородные комиссии. Агротехническая помощь должна быть оказана сельхозотделом горисполкома и

специалистами сельского хозяйства, путём проведения лекций, бесед по агротехнике выращивания овощных культур.

С этой целью мы сегодня начинаем публиковать материалы в помощь индивидуальным огородникам.

Как самому вырастить рассаду томатов (помидор, баклажан)?

В небольших количествах рассаду скороспелых сортов томатов можно вырастить при отсутствии парников. Семена высевают 10—15 апреля в комнате в ящики размером 50 см длиной, 25 см шириной, 10 см высотой. Ящик набивают приготовленной землёй, одна часть дерновой земли и одна часть перегноя с прибавлением 5 процентов песка. Посев надо делать рядовой, с расстоянием 3-4 см. ряд от ряда. Семена присыпают из сита лёгкой смесью из перегноя и песка слоем в 0,5 см. На 1 ящик высевают полтора грамма смеси. Ящики составляют в тёплое место, где температура была бы 20-25 градусов тепла. При этом

поверхность земли поддерживают во влажном состоянии.

Как только начнут появляться всходы, ящики переносят поближе к окнам, выходящим на южную сторону. Поливку прекращают дня на два, а затем производят в очень умеренных количествах. В том случае, если верхний слой земли становится сухой. Днём в ясную погоду ящики с рассадой выносят на открытый воздух и ставят на солнечный припёк с южной стороны стены или забора. Приученную таким образом к открытому воздуху рассаду пикируют в начале мая на паровые гряды. С окончанием весенних заморозков в конце мая высаживают на огород. Один посевной ящик выше указанного размера даёт 300 сеянцев томатов.

Таким образом, любой индивидуальный огород легко может быть обеспечен хорошей томатной рассадой при полном отсутствии парников.

Ф. Линиченно,
гл. агроном сельхозотдела

Скользя по поверхности

Социалистический труд в нашей стране, социалистическое соревнование стали неотъемлемыми нормами поведения советского человека. И руководствуясь этим, советские люди неутомимо борются за выполнение пятилетки в четыре года.

В связи с этим, велики и ответственные задачи большевистской печати, которая должна занять организующую роль во всенародном соревновании. Как справляется с этими задачами многотиражная газета железнодорожного узла ст. Рубцовка «Стальной путь»?

Перед нами пошивка за февраль и март 1948 года.

Перечитывая каждую заметку, мы пытались отыскать хоть малые крупинки опыта передовых людей служб и предприятий железнодорожного транспорта. Но попытки наши оказались тщетными. На протяжении двух месяцев газета «Стальной путь» ни в одном из номеров не сочла нужным рассказать живым языком о методах и способах работы стахановцев, о их достижениях, о их поистине трудовых подвигах.

Газета не показывает стахановский опыт рабочих, выполнивших за 2-2,5 года своё пятилетнее задание. Она ограничивается печатанием информационных заметок, не вдаваясь в глубину дела, не интересуясь опытом.

В номере от 22 февраля газета публикует заметку под заголовком: «Шесть норм за смену» (приводим полностью её текст):

«Молодой скромный парень, фрезеровщик мехзаводского цеха паровозного депо тов. Камышников выполнил пятилетнее задание ещё в октябре 1947 года. Включаясь в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, Камышников дал обязательство к концу 1948 года дать ещё пять годовых норм. Свои обязательства тов. Камышников с честью выполняет. Январское задание он выполнил на 610 процентов и в феврале набранных темпов не снижает».

Вот и всё. Как стахановец Камышников работает, какие методы и способы, применённые в повседневном труде, обеспечили ему

большую производственную победу—об этом не сказано ни слова. А ведь это самое главное. Кроме того, газета «Стальной путь» сообщает читателям старые новости. Тов. Камышников выполнил пятилетнее задание ещё в октябре, а информация о его трудовом подвиге была напечатана только 22 февраля!

Не замечать таких фактов своевременно—это значит не замечать самого главного.

Или вот ещё заметка: «Больше экономить угля», написанная тепло-техником Сильвесьюк. Вводная часть заметки посвящена количеству сэкономленного топлива, затем идёт перечень фамилий машинистов—мастеров экономии угля.

«Машинист Иванов сэкономил за год 90,2 тонны топлива, Иевлев—77,3 тонны, Тарасов—68» и т. д.

Достижения мастеров экономии топлива замечательны. Но где же показ работы машинистов, где опыт, их способ экономии топлива? Газету почему-то не интересует этот вопрос. А рассказывать об опыте мастеров экономии угля следует широко и подробно, так как в целом паровозное депо за 1947 год имеет сотни тонн пережога топлива.

«22 января,—сообщает газета,—вожак паровозной колонны, машинист-мастер вождения тяжелых поездов тов. Щипанов провёл из Рубцовска на ст. Алейскую порожняковый состав со среднеуточной скоростью—920 километров. На обратном пути со станции Алейская в Рубцовку тов. Щипанов одним паровозом привёл тяжеловесный поезд в 2980 тонн. За одну поездку бригада т. Щипанова сэкономила 4700 кг. топлива».

Это опять-таки поверхностная информация, не дающая ничего познавательного ни для рядового читателя, ни тем более, для машинистов.

Читая статьи и заметки в газете «Стальной путь», можно предположить, что работники её не бывают на предприятиях, не беседуют с передовыми людьми транспорта, а собирая статистические данные, приближают их в виде сухих цифр.

Письмо в редакцию

Забора об инвалидах
Отечественной войны и труда

В феврале этого года на общем собрании членов кассы взаимопомощи инвалидов Отечественной войны и труда было переизбрано правление. Старое правление, возглавляемое председателем Евстратовым, было отстранено от руководства делами кассы взаимопомощи за полный развал хозяйственной и финансовой работы. Новое правление приступило к исполнению своих обязанностей. Уже упорядочено счетоводство, куплена лошадь, составлены списки огородников. К 15 апреля

правление наметило произвести перерегистрацию членов кассы взаимопомощи, а 20 апреля приступить к распределению огородов.

Необходимо обеспечить инвалидов войны и труда и семьи погибших воинов хорошей вспаханной землёй под огороды. Горисполком должен позаботиться о выделении трактора, чтобы земля была вспахана вовремя и качественно.

Е. Нужный,
председатель кассы взаимопомощи

По следам наших выступлений

«Покончить с нарушениями принципов свободной торговли»

Под таким заголовком в газете «Большевистский призыв» № 38 был опубликован обзор писем, поступивших в редакцию.

Как сообщили директор Рубторга т. Калугин и ст. инспектор т. Христенко, произведённой проверкой установлено, что факты нарушения принципов свободной

торговли со стороны работников магазинов № 2 и № 12 действительно имели место.

Зав. магазином № 2 т. Ковылин и зав. ларьком № 12 т. Васильченко предупреждены в том, чтобы в дальнейшем соблюдать правила свободной торговли и не допускать нарушений в продаже продуктов.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Продаётся или сдаётся в аренду для организаций дом в Садогородке, Железнодорожная ул. № 62. Об условиях спрашивать: Путьевая № 37,

Алтайской краевой конторе «Заготживсырьё» требуются бухгалтеры ревизоры для ревизорского обслуживания райзаготконтор Рубцовского куста с местожительством в гор. Рубцовске.

ТРЕБУЕТСЯ печатник. Обращаться: площадь им. Кирова типография газеты «Большевистский призыв».

Обращаться в гор. Барнаул, ул. 5-я Алтайская № 76, отдел кадров, и в Рубцовскую РЗК «Заготживсырьё», ул. Карла Маркса № 214.